

companies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期四 2007.6.14
见习编辑:祝建华
美编:蒋玉磊

■公告提示

天创置业限售股解禁

◎公司本次有限售条件的流通股上市数量为331,500股;上市流通日为2007年6月19日。



三峡水利提示股价异动

◎公司股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%。公司未有应披露而未披露的重大信息。

申达股份中报业绩预增

◎公司预计2007年上半年度实现净利润与去年同期相比增长50%以上。



北大荒选出新高管

◎公司临时股东大会通过关于董事会换届改选的议案。董事会同意选举姜夏为董事长,奚河滨为总经理,史晓丹为董秘。



所持海通证券股权应于今年11月前依法变现

民生银行巨额投资收益或年内落袋

□本报记者 初一

民生银行6月12日发布的一纸公告隐含了重大信息。根据我国法律对商业银行持有抵债股权的相关规定,民生银行通过受让借款方抵债资产而取得的海通证券股权,应在年内处置变现。这意味着民生银行今年很可能因此收获一笔金额不菲的投资收益,以海通证券借壳对象都市股份目前股价计,这笔投资收益最高将达88亿元。

据民生银行公告,2005年因借款方抵债,该公司取得5.49亿股海通证券股权。截至2006年底,其中3.87亿股股权完成过户手续,其余股权的过户手续尚在办理中。在该公司2006年报中,该部分股权以当时公允价值每股2元计算。

民生银行表示,根据法律规定,公司拥有对抵债股权的处置权,并将适时作出处理。民生银行所指法律规定,即我国商业银行法第42条。该条规定,商业银行因行使抵押权、质权而取得的不动产或者股权,应当自取得之日起两年内予以处分。

实际上,在当时银监会批复同

意民生银行临时持有海通证券股权的文件中,民生银行就被要求必须按照规定处置所持抵债股权,自取得海通证券股份之日起2005年11月14日起两年内将该股权变现。

这就是说,在今年11月14日之前,民生银行必须将所持上述海通证券股权转让变现。由于海通证券借壳上市方案已于日前获得中国证监会正式批准,在正常情况下,届时民生银行抛售变现的将是已上市的海通证券股份。

根据海通证券借壳上市方案,

参股海通证券 上市公司获益几何

□本报会计研究员 朱德峰

海通证券目前的67名股东中共有民生银行、百联股份、兰生股份等20家上市公司。除民生银行外,其余全部系非金融企业,由于都是采用成本法核算,因此有关上市公司目前均无法根据海通证券所实现的净利润来确认投资收益。

海通证券2003年至2005年连续3年亏损,累计达46.94亿元,而2006年度净利润仅为6.5亿元。根据公司法的有关规定,海通证券需要在弥补亏损以后才能向股东分配利润,故而在2007年度,有关上市公司的投资收益中不可能有来自海通证券所分配的现金股利。

在海通证券借壳上市后,相关上市公司需要结合本次交易方案中的有关条款,判断其所持有的海通证券股权是否属于“在活跃市场中没有报价、公

允价值不能可靠计量的权益性投资”。如是,则继续采用成本法核算,只有在海通证券宣告分配现金股利时,才能确认投资收益。如否,则属于“金融资产”,可以进一步划分为“交易性金融资产”或“可供出售金融资产”,如确认为“交易性金融资产”,海通证券股价的变动将直接计入有关上市公司的当期损益;如划分为“可供出售金融资产”,海通证券股价的变动将直接计入有关上市公司的净资产,待今后出售时,股价的累计变动金额与处置收益将一并转入当期损益。

在参股海通证券的上市公司中,兰生股份与世茂股份已在2006年年报中转回了以前年度所计提的长期投资减值准备,分别达1.4亿元与0.18亿元,相应增加了2006年度的净利润。而申能股份、东方创业、华银电力、外高桥、浦东金桥等5家上

市公司的2006年年报中仍保留了有关长期投资减值准备。如果这5家上市公司继续采用成本法核算,即使减值迹象已经消除,减值准备仍然不得转回。如果这5家上市公司将其所持有的海通证券股权确认为“交易性金融资产”,则海通证券股价与扣除减值准备后的账面价值之间差额将计入当期损益;如划分为“可供出售金融资产”,则海通证券股价与扣除减值准备后的账面价值之间差额将计入净资产。因此在现阶段,参股海通证券的上市公司只有通过处置相关长期股权投资,其账面价值与实际取得价款之间的差额才能计入损益,进而体现为净利润。但值得注意的是包括百联股份、兰生股份、东方明珠、申能股份4家上市公司在内的13家海通证券目前股东承诺:获得上市流通权之日起,在2010年11月8日前不上市交易或者转让。

争食定向增发 园城股份两股东内讧

□本报记者 朱剑平

全流通时代的股权诱惑在园城股份股东身上体现得淋漓尽致。由于第一、第二大股东都希望公司对自己实施定向增发,但又无法达成一致,园城股份资产注入计划最终胎死腹中。

定向增发遭二股东否决

园城股份董事会4月26日通过决议,拟实施定向增发收购第一大股东园城实业集团在烟台的优良资产——山东天创集团100%股权。但在此后召开的临时股东大会上,该方案却被否决,否决股份达3900多万股,比例在78%以上。

反对票正来自于拥有公司3898万股的第二大股东——山东鲁信国际经济股份有限公司,但由于深圳万基集团持有该上市公司56%股权,实际上一直是深圳万基方面派人参与园城股份的董事会与投票表决事项等。

记者获悉,园城股份拟对第一大股东实施定向增发后,深圳万基也要参与定向增发,拟将其部分药业资产装入公司。但由于其药业资产效益低下,且与园城股份主业不符,园城股份拒绝了深圳万基的要求,深圳万基随后对定向增发方案投了反对票。



背后原因:争夺控股权

园城股份原名烟台发展,在园城集团人主之前,烟台发展历经四次重组。2003年,烟台发展进行第四次重组,深圳万基集团入主,并没有改变烟台发展的困境,2004年、2005年连续两年亏损,面临退市风险。

2006年中期,烟台发展继续亏损1743万元,命悬一线。在当地政府的支持下,烟台市民营房地产业园城集团接手烟台发展,并对其实施了股改。

2006年度,公司实现主营业务收入15024.67万元,主营业务利润6361.81万元,实现净利润2605.24万元。烟台发展摘星摘帽,并改名园城股份。

为进一步突出主业,增强可持续发展能力,园城股份董事会提出了向园城集团定向增发的方案,拟以每股3.70元向园城集团发行不超过7000万股,装入的天创集团100%股权。

更为重要的是,此次定向增发将给园城股份带来强化的股权结构。因为,截至2007

年3月31日,园城集团只持有园城股份29.79%股权,山东鲁信国际经济股份有限公司持有22.77%股权,二者只相差7.02%。这种持股相近的局面给园城股份未来发展方向带来了诸多不确定性。若定向增发成功实施,园城集团所持园城股份的股票数可达到12100万股,占总股本50.17%。而这也正是深圳万基集团最难接受的。

目前,由于双方协调未果,园城股份定向增发不得不暂停。

公司债启航 上市公司“谨慎”欢迎

□本报见习记者 徐锐

较,因此都对其持“谨慎”的欢迎态度。

“上海航空对于公司债的发行是持欢迎态度的。”上海航空董秘徐俊民在接受本报记者采访时表示,目前发行的短期融资券的期限较短,这对负债率较高的航空类公司在资金的调度及使用上都存在较大的压力。因此在各方面条件成熟时,公司有可能尝试发行公司债。据悉,上海航空在2006年1月曾发行过8亿元的短期融资券,但由于受到一年还款期的限制,公司在今

年又拟发行不超过8亿元的短期融资券。

在对公司债发行保持欢迎的同时,上市公司还对发行公司债还保持着一定的谨慎。国投中鲁董秘办人士表示,在公司债券利率比银行贷款利率低且相关的办理手续不复杂的前提下,公司债不失为公司融资的一种选择,而能否选择发行则需要公司相关部门经具体计算研究后才能决定。对于其提出的利率问题,中国人民大学金融与证券研究所所长吴晓求此前曾表示,

在公司债发展初期,出于比价的效应,公司债利率水平估计整体要比银行贷款利率低,而比银行存款利率高,这样才能实现投资和融资的有效对接。

“公司目前对于公司债还处在观望中,发行与否需要待其相关条款出台后,并根据公司本身资金的需求状况来做决定。”国电电力的证券事务代表向记者表示,是否选择公司债还需根据公司的自身情况,发行成本、资金使用期限等问题都是公司需要考虑的因素。

烟台万华大股东变身中外合资企业

烟台万华今日公告表示,公司日前接控股股东烟台万华华信合成革有限公司通知,万华华信已获得商务部《关于同意烟台万华华信合成革有限公司股权转让变更为中外合资企业的批复》。《批复》同意烟台万华华信25%的股权以5.26亿元的价格转让给合成国际有限公司,股权转让后,万华华信变更

为中外合资经营企业。(田露)

上海医药认沽权利最终无人行权

□本报记者 田露

遭受重大损失,但是,由于个别投资者不了解认沽权利的含义,仍有超过23万认沽权利误行权。为此,上海医药控股股东上药集团作出决定,自愿放弃对已行权股份的清算资格,使部分投资者有一次挽回损失的机会。

上海医药今日披露的资料显示,截至6月11日收盘,经收集行权资料后统计及律师核查,公司确认:无股东确认认沽权利行权。由此,上海医药已向有关部门申请,所有已于5月31日行权的投资者,其已行权的股份将于6月14日起解冻并恢复正常交易。

金路集团澄清股权转让传言

□本报记者 袁小可

的运作,包括但不限于重组、并购、合作、定向发行及其他可能对公司股票交易价格有重大影响的事项。

金路集团同时表示,公司于2006年12月26日刊登了国家股股权转让提示公告,四川省人民政府同意金路集团第二大股东德阳市国有资产经营有限公司将其持有的金路集团国家股权5289.2738万股(占金路集团股份改后总股本的8.68%)转让给四川宏达(集团)有限公司。截至目前,此次股权转让事项尚未获得国资委的批准。

九芝堂集团拍走华西证券2.28%股权

□本报记者 陈伟

此前,泸州老窖所拍得股权的每股转让价是3.36元。

作为四川省最大的综合类券商,华西证券共有股东41家,股权分散,大股东长期缺位。目前,泸州老窖持有华西证券19.75%的股权暂为第一大股东。但华西证券的股权转让仍然在继续,据悉,华西证券第二大股东中国航空集团资产管理公司已在上海联合产权交易所挂牌转让所持华西证券1.3亿股股份(占比为12.83%);西昌电力和西昌锌业持有的3亿股、另外4家企业持有的约3000万股华西证券股权也期待易手。谁能最终掌控华西证券变数依然。

当日下午2:30,拍卖会开始,拍卖底价定为1.5元/股。竞买方频繁举牌,拍卖师不断加价,只要有人加价,88号竞拍者就会迅速加价,最终,五项标的全部被88号拍走。据悉,88号竞拍者就是湖南九芝堂集团,因为标的股权分成5笔成交,成交价格从每股3.01元~3.9元不等,均价在3.60元左右。而

巴斯夫在渝建全球最大MDI基地

目前国内只有烟台万华一家在从事该产品生产

□本报特约记者 陈其珏

自去年以来一直悬而未决的德国巴斯夫在华第二座MDI基地选址一事终于有了结果。记者昨天从这家全球排名首位的化工巨头处获悉,巴斯夫已与重庆化医控股集团及当地政府签署报告指出,建筑保温市场的启动将拉动MDI需求进入新一轮增长。

报告称,中国近年一直是全球MDI需求增长最快的国家,年消费量的平均增长率超过了20%。但我国建筑市场上目前实际只有0.5%采用聚氨酯,而根据建设部提出的建筑节能目标,新建建筑严格执行节能50%的设计标准,北京、天津等少数大城市更要率先实施节能65%的标准。

经过漫长的考察和遴选,巴斯夫最终把“绣球”抛向中部最大的城市——重庆。根据双方签署的MDI项目合作备忘录,项目将落户重庆长寿化工园区,预计2010年可投入运行,建成后年产值40万吨,届时有望成为全球最大的MDI项目基地。

“中国聚氨酯市场将以两位数的速度增长,未来10年内将成为世界最大的市场。”巴斯夫聚氨酯部总裁狄蒙特说。

记者昨天从重庆市有关方面获悉,巴斯夫此次之所以选择重庆,除了当地人力、运输成本较低外,还有一大原因是当地盛产天然气。此外,重庆位于长江沿岸,拥有中国西部内陆最大的港口。

作为一种环保材料,MDI在